Was gehort NICHT zur natiirlichen Nahrung des Igels?
A Laufkafer

B Regenwurmer
C Larven von Nachtschmetterlingen
D Fallobst

Richtige Antwort: D

Pflanzliche Nahrung nehmen Igel nur zufallig auf, etwa
wenn an einem Regenwurm noch etwas Gras haftet.
Igel fressen kein Obst und kein Gemiise!

Wie viele Stunden pro Tag ist ein Igel etwa aktiv?
A 2 Stunden

B 6 Stunden

C 12 Stunden

Richtige Antwort: B

Der Igel ist nachtaktiv und nur etwa 6 Stunden am
Tag unterwegs. Er macht aber immer wieder kurze
Nickerchen in einem seiner Verstecke. Dazwischen
legt er oft weite Strecken zurtick.

Wie viele Stacheln hat ein ausgewachsener Igel?
A Etwa 100

B 1500 bis 2000

C 5000 bis 7000

Richtige Antwort: C

lgel kommen mit nur etwa 100 weichen Stacheln
zur Welt. Diese fallen mit der Zeit aus und werden
durch die typischen harten Stacheln ersetzt. Ein aus-
gewachsener Igel hat etwa 5000 bis 7000 davon.

Nach einer Tragzeit von rund 35 Tagen wirft die
Igelin...

A 1 Jungtier
B 2 bis 7 Jungtiere
C 8 bis 10 Jungtiere

Richtige Antwort: B

Nach einer Tragzeit von 35 Tagen kommen 2 bis 7
Jungtiere zur Welt. Bei der Geburt der 12 bis 25
Gramm schweren Igelbabys sind Augen und Ohren
geschlossen, sie haben aber schon etwa 100 weifl}
gefarbte Stacheln.
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Die Vorfahren des Igels lebten schon vor...
A 20 Millionen Jahren

B 65 Millionen Jahren

C 120 Millionen Jahren

Richtige Antwort: B

Der Igel gehort erdgeschichtlich zu den dltesten
noch existierenden Saugetierformen. Ihre Vorfahren
lebten schon vor etwa 65 Millionen Jahren, ihr jet-
zigen Aussehen besitzen die Stacheltiere seit ca. 15
Millionen Jahren.

Welches Gewicht sollte ein JUNGIGEL bei Antritt
des Winterschlafs haben?

A 400 bis 500g
B 500 bis 600g
C 600 bis 700g

Richtige Antwort: B

Wenn die Igel sich ein gutes Fettpolster angefres-
sen haben, gehen sie schlafen. Wenigstens 500
Gramm sollte ein junger Igel Anfang November
wiegen, um den ersten Winterschlaf aus eigener
Kraft zu Gberstehen.



